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1,
Vi betragter genparret (A,a) i en befolkning. Genotyperne AA,Aa og aa optrader
med hyppighederne p2,2pq og q2 henholdsvis., Det vil sige, p bliver hyppigheden af genet

A i befolkningen,

-

Genotypen af et barn af to individer fromkommer ved at valge eet gen fra hvert individ,
séledes at et individ afgiver hvert af sine gener med lige stor sandsynlighed,
1. Vi betragter to forzldre med genotyper AA og Aa henholdsvis. Vis, at geno-

—
.

typen af et barn af disse forzldre er AA eller Aa med samme sandsynlighed 5
2, Vi betragter to forzldre med samme genotype Aa, Find fordelingen af geno-

typen af et barn af disse forzldre,.

3. Idet (X,Y,Z) er stokastiske variable, som angiver antallet af A gener
hos henholdsvis far, mor og barn, skal De finde fordelingen af (X,Y)

og af (Y,2). Vis, at fordelingen af Z er den samme som fordelingen af Y.
4, Find middelvardi og varians af den stokastiske variabel (X,Y,Z).
5. I n ubeslzgtede familier observeres genotypen for mor og barn. Vi har alt-
s4 de n uafhzngige identisk fordelte 2-dimensionale stokastiske variable

(Yi,zi) i = l)coo;no

De skal nu finde maksimaliseringsestimatoren for p og vise, at den er

konsistent for p,.

Det kan vare praktisk at indfore de stokastiske variable

N.., j=0,1,2, k = 0,1,2,

jk’




-2 =

hvor Njk angiver antallet af familier, hvor vi har observeret Y = j og
Z = k, Fordelingen af [Njk, j=0,1,2, k = 0,1,2} bliver da en polynomial-

fordeling,

2,

Lad Xn’ n=1,2,,., vere indbyrdes uafhazngige identisk fordelte stokastiske

variable, der har middelvardi ¢ og varians 62 > 0. Lad os definere

Vis, at en negdvendig og tilstrazkkelig betingelse for, at

Sn— ng

a —> 0, for n 7> %,
n

1
er, at a > 5

3.
en

Lad U vare/k-dimensional stokastisk variabel, som er u-fordelt, og lad V vare
en n-dimensional stokastisk variabel, som er u-fordelt, Antag, at U og V er ind-
byrdes uafhengige. Vi definerer nu den k-dimensionale stokastiske variabel T ved

T = -——U——.
w'v)?
1, Find tetheden for fordelingen af T.

2, Find tatheden for fordelingen af a’T, hvor a EERk og a’a = 1.

3. Find fordelingen af T’T.






